
CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL 
DA SUBPREFEITURA DE CAMPO LIMPO 

 
 

 

 
Av. Giovanni Gronchi, 7.143 - Vila Andrade - CEP 05724-005 

cpmdocampolimpo@gmail.com 

Página 1 de 6 
 

Ao décimo sexto dia do sétimo mês do ano de 2.025, em segunda convocação, às 19 horas. do horário 
de Brasília, no auditório da Subprefeitura do Campo Limpo, localizada na Avenida Giovanni Gronchi, 
7.143, bairro da Vila Andrade, na Cidade de São Paulo, nos termos da Lei nº 15.764/2013, 
regulamentada pelo Decreto nº 59.023/2019, Portaria nº002/PREF/CC/SERS/2020 e Regimento 
Interno SUB/CL nº 10/2021 deu-se início a reunião plenária ordinária do Conselho Participativo 
Municipal da Subprefeitura de Campo Limpo (CPM-CL), sob coordenação da Sra. Rosângela Vieira, 
Coordenadora, sendo secretariada pela Sra. Bianca Amendola.  A ata será elaborada pela Secretaria-
Adjunta Sra. Tereza Arrais. 

Contou-se com a presença de 18 (dezoito) Conselheiros (as). 

Contou-se também com a presença de 03 Representantes do Poder Público e 02 Munícipes, conforme 
lista que se segue:  

Função Nome Presença 

Conselheira Suplente; Adriana de Oliveira; Ausente; 

Conselheiro Titular; Alexandre Herminio Souza; Presente; 

Conselheiro Suplente; Alexandre Tomanik Ozzentti; Ausente; 

Conselheira Suplente; 
Ana Maria Aparecida Souza 

Gonçalves; 
Ausente; 

Conselheira Titular; Bianca Amendola; Presente; 

Conselheiro Titular; Carlitos Pires; Presente; 

Conselheiro Suplente; Carlos Antônio Horvat; Ausente; 

Conselheiro Suplente; David Newton da Silva; Ausente; 

Conselheira Titular; Edna Maria da Silva Moreira; Ausência justificada 

Conselheiro Titular; Elias Gonçalves do Carmo; Ausência justificada 

Conselheiro Titular; Evandro Santos da Silva; Presente; 

Conselheira Titular; Jacqueline Damasceno Santos; Presente; 

Conselheiro Suplente; Jairo Agard Cândido; Ausente; 

Conselheiro Suplente; João Negreiro do Nascimento;  Ausente; 

Conselheira Suplente; Jocilene de Souza Ribeiro;  Ausente; 

Conselheiro Titular; José Antônio de Andrade; Presente; 

Conselheira Titular; Juliana Souza Pires; Presente; 

Conselheiro Titular; Kabir Oluwagbrngabalogun; Ausência justificada 

Conselheiro Titular; Kevin Nunes Mendonça; Presente; 

Conselheira Titular; Liliane de Castro Coutinho; Presente; 

Conselheiro Titular; Mário José das Neves; Presente; 

Conselheira Suplente; Mayra Peixoto;  Ausência justificada 
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Conselheira Titular; Michele Mariano; Ausência Justificada 

Conselheira Titular; Monica Oliveira Santos Silva; Presente; 

Conselheira Titular; Mônica Peixoto de Azevedo; Ausência justificada 

Conselheiro Titular; Rinaldo Solano Lopes; Presente; 

Conselheira Titular; Rosângela Vieira de Souza; Presente; 

Conselheira Suplente; Rosely Ugolini;  Ausente; 

Conselheiro Suplente; Rubens Baldini Neto; Ausência justificada 

Conselheiro Titular; Severino da Silva Firmino; Presente; 

Conselheira Titular; Silvana Vasconcelos; Ausência Justificada 

Conselheira Titular; Suely Mastroroso; Presente;  

Conselheiro Titular; Telisvaldo Oliveira Rios; Presente; 

Conselheira Titular; Tereza Djane Arrais; Presente; 

Conselheira Titular; Valdecy Dias Gomes dos Santos;  Presente; 

Conselheiro Titular; Valdemir José Trindade – GUGA; Ausente; 

Conselheiro Suplente; Vinícius Henrique de Souza Melo; Presente; 

Conselheiro Titular; Wagner de Cassio Barbosa; Ausente; 

Conselheiro Suplente; Willian Rodrigues Santos; Ausente; 

Conselheira Titular; Zenaide Bernardo dos Santos; Ausência Justificada  

Governo Local  Tereza Cristina dos Santos Bezerra Presente; 

Interlocutora CPM; Ivana Tenório; Presente; 

Diretora de Comunicação Jacqueline Oliveira Presente; 

 

Pauta 

1. Abertura com informes da Coordenadoria do CPM Campo Limpo (Momento para inscrição de Fala). 
2. Apresentação das Autoridades Presentes. 
3. Nova Votação para os cargos de Coordenador, Secretário-Geral e Secretário-Adjunto.  
4. Abertura das palavras aos Munícipes e Conselheiros. 
5. Encerramento.  
6. Aprovação da Ata e envio para publicação.  

 

 

 

1. Abertura da Reunião 

mailto:cpmcampolimposp@gmail.com


CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL 
DA SUBPREFEITURA DE CAMPO LIMPO 

 
 

 

 
Av. Giovanni Gronchi, 7.143 - Vila Andrade - CEP 05724-005 

cpmdocampolimpo@gmail.com 

Página 3 de 6 
 

A reunião foi iniciada às 19 horas. Foram abertas inscrições para fala dos Munícipes e Conselheiros 
presentes.  

A Coordenadora e Conselheira Rosângela Vieira, informou sobre a eleição para escolha da próxima 
mesa coordenadora que conduzirá o CPM Campo Limpo, pelos próximos 06 (seis meses) a partir de 
agosto. O quórum por maioria absoluta para esta votação será de metade dos Conselheiros titulares, 
mais um, caracterizando 15 votos necessários. 

Também relatou sobre o e-mail recebido da Casa Civil, cujo teor tratava-se da correção da publicação 
em duplicidade da nomeação dos Conselheiros Suplentes; Sr. Rubens Baldini Neto e da Sra. Jocilene 
de Souza Ribeiro no Diário Oficial do Município de São Paulo, em substituição do Conselheiro Sr. Lucas 
Pierrot que renunciou ao cargo. A Casa Civil informou de que a vaga seria ocupada pelos critérios da 
legislação da Portaria vigente, pela Sra. Jocilene de Souza Ribeiro. 

Em contato com a Sra. Jocilene de Souza Ribeiro, ela informou que se encontra impossibilitada de 
assumir o cargo, por motivos pessoas e enviará a carta de renúncia para as devidas tratativas. 

O Conselheiro Evandro questionou sobre o processo de convocação de Suplentes no caso de vacância 
do cargo. Foi explicado o processo pela Coordenadora Sra. Rosângela.   

 

2. Abertura para Inscrição dos Candidatos ao Pleito da Coordenação - Subprefeitura do Campo 
Limpo.  

  
● A Sra. Rosângela Vieira, foi a única Conselheira a disponibilizar seu nome para concorrer ao pleito 

e teve seu nome aclamado, portanto seu nome aprovado para coordenar o CPM Campo Limpo 
pelos próximos 06 (seis Meses). 

● A abertura seguinte foi para Inscrição aos Cargos de Secretário-Geral e Secretário-Adjunto, onde 
foi informado que: o primeiro candidato(a) mais votado(a) ocuparia o cargo de Secretário-Geral e 
o segundo mais votado(a) ocuparia o cargo de Secretário-Adjunto. 

● Apenas 02 (duas) conselheiras tiveram seus nomes inscritos: Sra. Suely Mastroroso e a Sra. 
Tereza Arrais, onde votaram: 17 conselheiros titulares e 1 conselheiro suplente.  

● Resultado: Durante a votação, por insuficiência de quantidade mínima de Conselheiros Titulares, 
foi permitido ao Conselheiro Suplente Sr Vinicius votar. Porém durante a votação chegaram 2 novos 
Conselheiros Titulares, totalizando 18 votos. 

o Houve empate, com 9 (nove) votos para cada candidata e pelo critério de idade, o cargo 
de Secretária-Geral foi ocupado pela Sra.  Suely Mastroroso, sendo assim; a Senhora 
Tereza Arrais ocupa, portanto, o de Secretária-Adjunta, compondo então a mesa 
coordenadora para os próximos 6 (seis) meses de mandato. 

 

3. Abertura para Fala dos Munícipes e Conselheiros 

O Conselheiro Sr. Severino apresentou a demanda referente a fila de espera na UBS Jardim Olinda 
Zelia Pereira Santos, e o desconforto do espaço usado pelos usuários da unidade, enquanto aguardam 
para os procedimentos de coleta de exame, fora das dependências da UBS, sofrendo as ações 
climáticas diretas, frio, calor intenso, chuva etc. Solicitou a implantação de tenda ou coberta similar em 
área de espera do anexo 1 da Unidade e para isso trouxe esta demanda assinada pelos Conselheiros 
da Saúde da respectiva UBS. 

O Munícipe Sr. Dárcio Maduro parabenizou o empenho do CPM Campo Limpo, pelo trabalho realizado 
e saudou à nova mesa Coordenadora eleita. Relatou também sobre a demanda realizada na área 
conhecida como Rua Sem Nome, na Estrada de Itapecerica, altura do 7079. A proposta originada do 
ofício 004/2025 foi cadastrada no Participe Mais com retorno de viabilidade. Comentou também sobre 
um ponto viciado de descarte de resíduos próximo à Fábrica de Cultura e margem do Córrego Moenda 
Velha e que a demanda foi registrada por ofício e será implantado um bosque urbano no local como 
medida de recuperação ambiental.  
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O Conselheiro Sr. Telisvaldo, fez um agradecimento à mesa Coordenadora da gestão atual, a 
Coordenadora Rosângela Vieira, Secretária Geral Bianca Amendola e Secretaria-Adjunta Tereza Arrais 
pelo trabalho realizado.  Enfatizou o mutirão de limpeza realizado no Jardim Catanduva que originou 
de uma demanda do CPM, agradeceu ao Subprefeito Ricardo Bittar e toda a equipe da Subprefeitura 
pelo trabalho e pelos resultados apresentados até agora e que o grupo continue unido contribuindo 
com o diálogo porque é bom para todos e para a população. Ressaltou que no mês 08 será o mês da 
Juventude no Brasil. 
 
Ele, que representa o Fórum Hip hop MSP, falou sobre um tema que deveria ser prioridade nacional: 
as juventudes brasileiras. Estamos em 2025, um ano emblemático, com eventos globais como o Jubileu 
dos Jovens em setembro, em Aparecida, e a participação do Brasil no Fórum Mundial de 
Desenvolvimento da Juventude na China. Aqui, celebramos a Semana da Cidadania em abril, com o 
tema “Juventudes do Brasil no cuidado com a Casa Comum”, ecoando o chamado do Papa Francisco 
para a sustentabilidade. Mas, enquanto discursos internacionais avançam, a realidade nas cidades 
brasileiras — especialmente em São Paulo — revela políticas 
fragmentadas e não efetivadas. Além do esquecimento do Estatuto da Juventude, Estatuto da Criança 
e do Adolescentes 
 
Realidade Local 
1. Eventos Globais, Ações Locais Paralisadas: 
○ O Brasil lidera iniciativas como a Cúpula de Juventude do BRICS, assinando memorandos sobre 
clima e inclusão, e programas federais como o Inova Juventude (com R$ 1 milhão para tecnologias 
sociais). 
 
○ Em São Paulo, porém, a Coordenação de Políticas para Juventude (CPJ) opera com visibilidade 
mínima. Seu site não detalha ações concretas, limitando-se a descrições genéricas sobre "garantir 
cidadania". 
 
 
2. Políticas Abandonadas na Periferia: 
○ O Plano Juventude Viva, criado para combater a violência contra jovens negros, permanece como 
uma promessa não integralizada. Seus eixos, como "promoção da cultura afro-brasileira" e "ocupação 
de espaços públicos", não têm indicadores de resultados divulgados 
 
○ O projeto Bolsa Trabalho – Juventude e Fabricação Digital, uma parceria com FabLabs, visa inclusão 
tecnológica nas periferias. Porém, não há dados sobre jovens capacitados ou impacto real nos 
territórios. 
 
 
O Conselheiro Sr. Rinaldo, parabenizou a nova mesa Coordenadora. Apontou a falta de incentivos 
nos projetos culturais, esportivos e educacionais principalmente no Capão Redondo e solicitou apoio 
para implantação de projetos já existentes e para novas propostas no território. Pediu apoio para 
mudar a região inserindo os jovens no esporte, nos projetos e na educação. Afirmou que existem 
muitos talentos na região que ainda não foram descobertos por falta de local para treinar. Se 
comprometeu a buscar locais para implementar novas ideias para melhorar a região e pediu ajuda 
dos demais Conselheiros.   

A Conselheira e Secretária Geral Bianca Amendola destacou a importância do incentivo ao Esporte e 
Cultura no território, reforçando que a muitos anos o Conselho Participativo Municipal do Campo Limpo 
vem batalhando por estas frentes a muitos anos. O projeto que entrou no último Orçamento Cidadão 
incentivando o Esporte e a Cultura no território foi de autoria dela. Tentamos ao máximo incentivar 
estas frentes no território. Destacou a iniciativa do Conselheiro Alexandre Hermínio por ter 
compartilhado no grupo do Conselho Participativo Municipal do Campo Limpo várias peneiras 
(processo seletivo para a prática desportiva) na USP. É um projeto maravilhoso que ela tem divulgado 
em escolas. Várias pessoas que ela conhece estão frequentando o projeto. Ela ficou muito surpresa 
porque o atleta, o jovem, a criança e ao adolescente quando entram para o projeto que o Conselheiro 
Alexandre Hermínio está divulgando no grupo, tem acesso à Médico do Esporte, Dentista, Nutricionista 
e um acompanhamento completo incluindo bom desempenho escolar. Então não é só o esporte. É a 
socialização. É a reintegração. É todo um trabalho que a emociona. Em paralelo os Conselheiros 
conversam entre si e se ajudam mutuamente. Desta forma o território só ganha. Pediu apoio de todos 
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os Conselheiros para incentivar ao máximo o Esporte e a Cultura no território, porque Vila Andrade, 
Campo Limpo e Capão Redondo precisam disso, porque essa integração e socialização reduzem 
também a violência. Pediu apoio de todos para nos unirmos em prol destes objetivos também além dos 
temas que a gente toca.   

O Conselheiro Sr. Mario Neves, agradeceu a equipe atual (Coordenadora, Secretária Geral e Secretária 

Adjunta) e parabenizou a futura equipe que assumirá a partir de agosto.  Como contribuição sugeriu 

que a nova equipe procure melhorar a gestão, pois ficou com a sensação de que passamos 6 meses 

discutindo questões de ata e não percebeu quais foram as entregas efetivas deste grupo, que não é 

pequeno, neste período que passou. Ele gostaria muito de ver quais foram as entregas que nós fizemos 

neste período (inicial de 6 meses). Ele sai deste período com a sensação de que falhou de alguma 

forma, porque só viu a discussão de questões burocráticas no grupo. Houve um colega inclusive que 

disse que se via representado na ata. Ele gostaria de se ver representado nas entregas que o grupo 

faz e não num mero instrumento de trabalho. Então como sugestão propôs que a nova equipe melhore 

a gestão para que possamos de fato fazer entrega de projetos de esportes, culturais. Que nós tracemos 

metas e controle rigorosos do tempo de fala para as pessoas que pedem inscrição. Ele está disposto 

a ajudar no que for possível neste sentido.  Ele ficará muito frustrado e decepcionado com ele e com a 

equipe (se isso acontecer). A contribuição vai no sentido de trabalhar a gestão para que a gente possa 

de fato cumprir a nossa missão.  

A Conselheira Sra. Suely, agradeceu a confiança dos votos do Colegiado e disse que irá trabalhar com 
a ajuda das demais colegas da mesa e de todo o Conselho para que as ações deste fluam e que se 
possa cumprir aquilo para o qual CPM existe, ser interlocutor das demandas da população do território 
e citou também, que existem no distrito do Capão Redondo muitos projetos culturais que não são 
fomentados.  

O conselheiro Sr Kevin, concordou com a fala da Conselheira Sra. Suely no que se refere aos projetos 
não fomentados do distrito do Capão Redondo. Também mencionou que coordena o coletivo Sarau da 
Praça que se reúne mensalmente, ao qual a Secretária Adjunta Tereza Arrais esteve. 

A Conselheira Sra. Tereza, agradeceu os votos e a Secretária Bianca por sua passagem na função de 
Secretária-Geral da mesa coordenadora e pelo trabalho desenvolvido. Ressaltou o quanto é importante 
essa diversidade presente no CPM, e que isso só nos fortalece e nos faz melhorar enquanto 
representantes dos munícipes em seus territórios. 

A Conselheira Sra. Jacqueline, ressaltou que realmente o esporte salva vidas e ela é um exemplo disso 

e que foi transformada com a prática do skate. Solicitou informações sobre o cronograma e a 

paralização do projeto do Parque Santo Dias. 

A Coordenadora e Conselheira Rosângela informou que a obra foi parcialmente paralisada. em razão 
de atraso no pagamento, porém já foi normalizado e o projeto está em andamento. Foi solicitado um 
novo cronograma à SVMA. 

O Conselheiro Sr. Evandro ressaltou que o Conselho Participativo Municipal (CPM) precisa produzir 

mais ofícios para serem encaminhados aos órgãos competentes como forma de fiscalizar e cobrar 

melhorias para a população. Enfatizou que cada demanda deve resultar em um ofício, formalizado e 

acompanhado pelo Conselheiro que trouxe a solicitação. Pontuou que essa dificuldade não é exclusiva 

do CPM Campo Limpo, sendo uma pauta recorrente também em outros Conselhos. 

Finalizou propondo uma reflexão individual sobre a atuação de cada Conselheiro em suas 

comunidades, compartilhando o trabalho que desenvolve em sua comunidade. Desejou sucesso ao 

grupo para os próximos seis meses.  

A Interlocutora da Subprefeitura do Campo Limpo, Sra. Ivana, esclareceu que o CPM do Campo Limpo 
no biênio passado teve uma verba de R$ 6 milhões, da qual destinou R$ 500 mil para a pasta da Cultura 
a fim de que a Subprefeitura realizasse atividades no território. Esta verba foi destinada no final do ano 
de 2024. O Governo Local se uniu a fim de utilizar o recurso já que a pasta de Cultura das 32 
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Subprefeituras praticamente não tem verba. Então com a indicação do CPM do Campo Limpo a Cultura 
conseguiu realizar 16 atividades nos 3 territórios da Subprefeitura do Campo Limpo, contemplando o 
Capão Redondo, Campo Limpo e Vila Andrade. As atividades foram voltadas para as crianças e jovens. 
Ela se comprometeu a compartilhar o material com os Conselheiros e Conselheiras. Ela foi produtora 
artística e já promoveu eventos culturais e reforçou que seria muito interessante se pudermos 
descentralizar, no sentido de trazer projetos do Centro de SP para as Subprefeituras.   

A Coordenadora e Conselheira Sra. Rosângela ressaltou o papel fundamental do Conselheiro na 
fiscalização, apresentação de demandas e articulação entre a população e o poder público. Enfatizou 
a importância de conhecer os problemas do território in loco, ouvindo diretamente as necessidades da 
comunidade. Destacou que a atuação do Conselheiro vai além da simples participação nas reuniões 
mensais, sendo contínua entre um encontro e outro. 

Informou que todas as demandas apresentadas pelos Conselheiros foram devidamente encaminhadas 
por meio de ofícios. Sobre o Orçamento Cidadão, explicou que o processo ainda está em fase de 
análise de viabilidade, mas que já é possível consultar as propostas avaliadas. Até o momento, cerca 
de 90% das propostas apresentadas pelo Campo Limpo foram consideradas viáveis, o que demonstra 
a efetividade do trabalho de priorização realizado pelo grupo. 

Comunicou que o Conselho elaborou 50 ofícios, os quais serão apresentados na próxima reunião de 
devolutiva de encerramento do semestre. 

Por fim, destacou a realização do Mutirão de Limpeza e Zeladoria no dia 12 de julho, no bairro do 
Catanduva, onde todos os Conselheiros foram convidados.  A ação foi solicitada por meio de ofício 
pelo CPM Campo Limpo, originada após visita técnica realizada pelos Conselheiros(as) Juliana, Telis 
e Rosângela. A atividade contou com a presença do Subprefeito Ricardo Bittar, do Secretário da 
SMSUB, Fabrício Cobra, da Coordenadora Márcia Dias e de diversas equipes de zeladoria. Foram 
executados serviços como poda, limpeza de bueiros, varrição, recuperação de calçadas, revitalização 
de espaços públicos, roçagem, limpeza de córrego, retirada de ponto de descarte de entulho e plantio 
de mudas nativas. Os Conselheiros Kevin, Alexandre e Rosângela acompanharam os trabalhos junto 
a lideranças comunitárias e moradores locais. 

Agradeceu a confiança no trabalho da coordenação e reforçou a importância da união e do diálogo 
para fortalecer a atuação do Conselho. 

5. Encerramento  

A data da próxima reunião ordinária, que será realizada ainda no mês de julho, na modalidade híbrida, 
terá sua definição pelo Pleno e contará com a seguinte pauta:  

1. Devolutiva dos ofícios e demandas encaminhadas no 1º semestre deste ano. 

2. Entregas realizadas até o momento.  
3. Abertura da palavra aos Munícipes e Conselheiros.  

 

Reunião encerrada às 20h e 26 min., com duração de 1h e 26 minutos.  

A Ata será disponibilizada no grupo de Whatsapp, quando os Conselheiros farão a leitura, 
considerações e alterações, se necessário. Após a versão final revisada, será feita enquete para 
aprovação. E posteriormente, seguirá para publicação no DOCSP – Diário Oficial da Cidade de São 
Paulo, em cumprimento aos dispositivos mencionados no primeiro parágrafo. 
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